

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 排球 來源 民生報 日期 78.11.09 版面 五版

世界杯女排賽

力雪漢城恥 大陸輕取祕魯

黑色閃電命中北極熊 東洋魔女痛擊高麗參

特派記者 黃承富／東京 8 日電

●衛冕的中國大陸隊在世界杯女排賽中第二仗，3比0輕鬆擊垮祕魯隊，「黑色閃電」古巴隊直落三打昏「北極熊」蘇聯隊，東德3比0輕取加拿大，日本「魔女」由齊藤真由美領軍，3比0痛擊韓國。

面對兵源不足的祕魯隊，大陸隊戰來輕鬆，第1局，15比9，李月明網前殺球頻頻得分，第2局，大陸隊愈打愈好，只讓祕魯隊拿到5分，第3局時，當大陸以12比7遙遙領先時，李月明被換下，祕魯隊還是止不住大陸攻勢，終以8比15敗陣。

去年漢城奧運，祕魯得銀牌，大陸拿銅牌，一年前的恥辱，終於扳回顏面。

第二場，古巴戰蘇聯，賽前雙方五五波，但古巴第1局以15比4擒下蘇聯後，預測完全走樣，古巴175公分的露易絲在網子上空飛舞，利用隊友製造時間差攻擊，球像砲彈射出，蘇聯球員看傻了眼，救球動作還沒擺好，已聽到球兒落地聲。

蘇聯教練在場外邊看邊罵，但邊罵邊輸，前兩局15比4、15比6，讓現場球迷懷疑蘇聯隊是奧運金牌隊伍，第3局，蘇聯球員有點被驚醒，抓準露易絲的攻擊時間躍起封網，幾次讓露易絲失手，才將比數拉近，但古巴立即改變攻擊，改由190公分長人卡魯巴哈魯權充創子手，蘇聯一樣被宰，15比12，古巴連贏3局。

日、韓之戰，日本隊八成攻擊火力擺在齊藤身上，齊藤不負使命，前排網前快攻，得心應手，齊藤被韓國球員釘死時，砲擊任務交給廣紀江，一樣殺得韓國隊人仰馬翻。

韓國隊靠劉永美、林惠淑撐大局，第1局得6分，第2局7分，第3局最慘，被日本攻下9分後才破蛋，註定要輸，終場2比15，韓國慘敗。

→古巴女排主將「跳人」露易絲的彈性驚人，是古巴二連勝得分主將。 取材自產經體育報

特派記者 黃承富／東京 8 日電

●中國大陸女子排球隊連闖兩關，衛冕之門又開了一點，不過，10日必須過得了古巴隊這道鬼門關，冠軍才有希望。

古巴隊 8 日直落三痛宰「北極熊」蘇聯隊，前兩局，蘇聯得分沒超過10分，古巴隊贏球沒有奇蹟，陣中「跳人」③號露易絲一手改變了古巴隊的命運。

露易絲僅175公分，彈性驚人，跳起殺球最高曾達到300公分左右，蘇聯派出兩名185公分長人，躍起攔網，手的高度僅攔到露易絲躍起時的臉部，露易絲殺球得分，予取予求。

22歲的露易絲曾參加過1985年世界杯，今年2度叩關，光芒四射，露易絲連續兩場對秘魯、蘇聯，足足打了6局，愈打愈起勁，臉上看不出累意。

秘魯、蘇聯兩強相繼栽在露易絲手上，中國大陸要闖過古巴這一關，先通過露易絲的考驗再說。

日本排球評論家說，大陸隊的李月明是超級巨星，露易絲是巨星中的巨星，李月明188公分，恐怕也擋不住露易絲從空中丟下的炸彈。

看露易絲在球場上乾淨俐落的快攻殺球，舒暢無比，網前立定起跳攔網，具有190公分長人的威力。露易絲的炸彈威力加上190公分長人卡魯巴哈魯的不定時重砲攻擊，大陸隊的防守陣地令人擔心。

殺手對殺手 大陸隊難過古巴這一關  
李月明與露易絲的戰爭

